
 
 

1.     Complète les phrases suivantes. 
• Dans un groupe nominal, le déterminant, le nom et l’adjectif qualificatif 

s’accordent en ………………………………… et en ………………………………… . 

• C’est le ………………………………… qui indique le genre et le nombre du nom 

qui le suit. 

• L’adjectif s’accorde en genre et en nombre avec le ………………………………… 

qu’il complète. 

   
 

 

 

 

2.     Pour chaque groupe nominal, indique son genre et son nombre. 

 • un enfant sage  masculin singulier  

 • des fleurs roses  ………………………………   ……………………………… 

 • une personne âgée  ………………………………   ……………………………… 

 • des étranges voitures  ………………………………   ………………………………  

 • nos petites cousines  ………………………………   ………………………………  

  
 

 

 

 

2.     Si besoin, accorde les adjectifs (féminin et/ou pluriel) de ces GN. 

 • le soleil brûlant……   • une chaise haut…… 

 • des chaussures usé……  • un livre abîmé…… 

 • des mauvais…… idées  • des classes bruyant…… 

 • des numéros important…… • un spectacle magnifique…… 

 • une joli…… chambre  • une fillette endormi…… 

 • des baguettes magique…… • une armoire géant…… 

 • une cave obscure……  • un ordinateur efficace……  
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1.     Mets les groupes nominaux suivants au pluriel. 

• une bonne musique  des …………………………………………………………..……….. 

• un vieux film  des ………………………………………………………………….……………. 

• une excellente histoire  des ……………………………………………………………….. 

• une robe verte  des ……………………………………………………………….…………… 

• une amie généreuse  des ……………………………………………………….………….. 

 • un livre intéressant  des …………………………………………………………………….. 

• une jeune fille coquette  des ………………………………………………….…………… 

• un grand arbre vert des ………………………………………………………………………. 

• une étoile jaune et brillante  ………………………………………………….…………… 

   
 

 

 

 

2.     Complète ces groupes nominaux avec le déterminant qui convient : un /  
une ou des. 

 • …………. vent violent     • …………. pantalons troués 

 • …………. lapins blancs    • …………. grosse voiture 

 • …………. belles photos    • …………. café froid 

 
 

 

 

 

2.     Mets les groupes nominaux suivants au singulier. 

 • des assiettes rondes  …………………………………………………….. 

 • des voyages dangereux  …………………………………………………….. 

 • des armoires pleines  …………………………………………………….. 

 • des soupes délicieuses  …………………………………………………….. 

 • des animaux sauvages  …………………………………………………….. 

 • des souris blanches  …………………………………………………….. 
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